

新郑市开展疫情防控应急实战演练 全面提升依法、科学、高效和精准防控水平

本报讯 为有力、有序抓好新冠肺炎疫情防控工作,全面提升依法、科学、高效和精准防控水平,3月21日,新郑市开展新冠肺炎疫情防控应急实战演练。

本次演练背景设定为,3月18日晚,贾某从外市返回龙湖镇荆桐社区荆桐市场家中,自觉落实“三天两检”。21日7点50分左右,市疾控中心在接到市公立人民医院报告称贾某核酸检测初筛阳性时,新郑市立即启动应急响应预案,快速有效处置疫情。演练中,全市上下通力协作、果断处置,严格落实防疫工作各项部署要求,及时、科学、规范、有序处置疫情,顺利完成了传染源控制、流调溯源、密接次密接管理划定、全员核酸检测等全流程、全要素、全方位演练任务。

新郑市委书记马志峰表示,此次实战演练应急响应迅速、紧急处置精准、推演衔接顺畅,基本达到预期目的。他提出,全市上下要充分认识此次实战演练的目的和意义,汲取各地经验教训,从严从实抓好疫情防控各项措施,全面提高应对突发疫情的处置能力。要加强统筹、全面协调,充分总结学习此次应急实战演练的经验,结合实际、综合研判、动态完善、加固防线,确保应对流程更加有序、部门配合更加协调、“平急转换”更加顺畅,切实筑牢疫情防控工作的“铜墙铁壁”。要慎终如始全力巩固新冠肺炎疫情防控成果,持续加强基层等薄弱环节管理,补齐疫情防控短板弱项,切实打通疫情处置“最后一公里”,最大限度保护群众生命财产安全。记者 杨宜锦

新郑警方12小时 破获“黄金大盗”案

本报讯 近日,新郑市公安局破获一起盗窃黄金案,犯罪嫌疑人谭某落网,被盗价值近20万元的金银首饰物品被悉数追回。记者 杨宜锦
通讯员 楚涛 文/图



新郑市自救互救及应急救护知识与技能培训 走进黄帝千古情景区 掌握救护技能 为游客提供应急救援服务



本报讯 “发现一个倒地的患者,首先判断患者是否失去知觉,并对其呼吸、心跳进行判断……”3月17日,新郑市红十字会在黄帝千古情景区对景区职工进行应急救护知识培训,共有40余人参训。

本次培训采取课堂示范与现场实际操作相结合的方式,开设了心肺复苏、创伤救护、常见急症救治等课程。培训过程中,大家积极参与,兴趣浓厚,并在培训老师的指导下逐项进行实际操作。培训结束后,大家纷纷表示,应急救护培训非常有必要,

也十分有意义,切实提高了大家的应急救护能力。

景区职工表示:“通过这次专业培训,我全面掌握了心肺复苏的操作步骤,今后遇到紧急情况,就能最大限度地挽救游客生命了。”

在景区开展应急救护培训是为了让景区工作人员学习到专业的救护知识,掌握初级现场救护技能,以便在紧急事故或意外伤害发生时,能及时有效地开展自救和互救,为游客提供应急救援服务。

记者 杨宜锦 通讯员 张维钰 文/图



3月15日9时许,受害人李某报警称:其位于新郑市龙湖镇双湖大道百亿家超市金店被盗大量黄金手镯、项链、戒指等,被盗物品价值共计近20万元。

接到报案后,新郑市公安局主要负责人高度重视,立即带领刑侦、合成作战等刑事技术人员迅速赶赴现场展开侦破工作。

案发现场位于龙湖镇一商场内部,受害人痛哭流涕,围观群众议论纷纷,还商户一个安定和谐的营商环境,为受害人挽回损失迫在眉睫。

新郑警方迅速制订方案,办案民警兵分三路开展工作:技术组民警现场勘查寻找犯罪嫌疑人作案时遗留的蛛丝马迹、提取现场痕迹物证;现场调查组民警对现场周边进行走访调查,询问受害人、证人;合成作战组民警调取沿途周边监控视频,查找可疑目标。

经过视频分析初步判断,犯罪嫌疑人作案手法娴熟,作案时戴帽子、口罩、手套,反侦查意识极强,应有作案前科。被盗物品贵重敏感,如若不

尽快抓到嫌疑人,追回被盗物品,势必造成不良社会影响,一场与嫌疑人时间的赛跑开始了……各战斗小组工作争分夺秒地开展。

当天晚上8时许,一路南下追踪的民警传来好消息,确定了犯罪嫌疑人身份信息及其行动轨迹,明确其已逃窜至湖北恩施。同时驾车支援的刑侦四中队民警连夜赶赴湖北恩施。

3月15日深夜,在当地警方的配合下,在宣恩县将犯罪嫌疑人谭某抓获,并追回犯罪嫌疑人未来得及出手的赃物。

至此,引起周边轰动的“黄金大盗”案告破,被害人的损失全部追回。从接报案仅用了不到12个小时,刑侦大队民警快侦快破、果断出击,及时追回被害人财产损失。

在河南警方开展“平安守护”行动中,严厉打击了犯罪分子的嚣张气焰,还龙湖广大商户一个安全稳定的经营环境,赢得群众的一致点赞。

目前,犯罪嫌疑人谭某已被新郑警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理当中。

